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Оксана Столяренко, Олена Столяренко (м. Вінниця)  

АКТУАЛЬНІСТЬ ТА СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО 

ВИКЛАДАННЯ ІНОЗЕМНИХ МОВ В УМОВАХ 

ЗАГАЛЬНОЄВРОПЕЙСЬКИХ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

  

Сьогодні в Україні відбуваються  активні зміни та реформи. 

Остаточне визначення вектора розвитку держави, євроінтеграційні 

процеси зумовлюють нові вимоги до володіння іноземними мовами, 

зокрема й англійською. Як зазначено у Стратегії  сталого розвитку 

«Україна – 2020» [2], прийнятій 2015 року,  одним із ключових 

індикаторів  реформування галузі освіти є вивчення іноземних мов як 

пріоритет  внутрішньої політики  України щодо інтеграції в ЄС. 

Одним із завдань у програмі визначено «забезпечення збільшення та 

оптимізації присутності України на міжнародних заходах та 

майданчиках, присутності в міжнародному академічному, 

культурному та громадському середовищі» [2]. Реалізація цього 

завдання потребує якісно нового рівня викладання іноземних мов, 

зокрема англійської як мови міжнародного спілкування. У межах 

упровадження Стратегії  сталого розвитку «Україна – 2020» у 2015 

році було затверджено Національну програму вивчення та 

популяризації іноземних мов «Go Global». На початку 2016 року було 

розроблено план заходів щодо посилення вивчення англійської мови, 

де зазначено, що інтеграція вітчизняної освіти до європейського та 

світового освітнього простору потребує володіння громадянами 

іноземними мовами на якісно новому рівні [4]. Тому нині в Україні 

реалізуються нові підходи до навчання іноземних мов, зокрема й 

англійської, на основі європейського досвіду.  
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Вивчення іноземних мов за радянського періоду визначалося 

насамперед політикою радянської влади. Після здобуття Україною 

незалежності пережитки такої настанови продовжували існувати в 

пострадянській методиці навчання англійської мови у вигляді певних 

педагогічних поглядів, розроблених методик і 

стереотипів.  Основними проблемами такого підходу до навчання 

англійської мови стало її номінальне знання (так звана «англійська зі 

словником»); відірвані знання граматики, які користувач нездатний 

застосувати на практиці; затеоретизованість викладення матеріалу, що 

подавався у вигляді довгих і часом незрозумілих правил, які мали 

низьку практичну цінність. Основними видами діяльності були 

читання й переклад (нерідко застарілих текстів із сумнівною 

практичною цінністю). Мізерна кількість часу відводилася на 

аудіювання та  говоріння. Робота на занятті велася переважно в 

системі викладач-студент або викладач-студенти, де викладач був 

основним носієм інформації та суворим контролером, роль якого 

полягала передовсім у виявленні помилок і недоліків у мовленні 

студентів [1].  

Сьогодні викорінення цих недоліків є важливим завданням для 

України і здійснюється на основі запровадження у вітчизняній системі 

освіти поширеної у світі європейської практики вивчення іноземних 

мов. На початку ХХІ століття Рада Європи розробила і затвердила 

Загальноєвропейські рекомендації з мовної освіти [3]. Саме в 

них  визначено напрямки  змін; цей документ рекомендований МОН 

України для використання у процесі викладання іноземних мов на всіх 

рівнях. Основними новаціями в підходах до викладання англійської 

мови в Україні, що базуються на європейському досвіді, є відхід від 

пострадянської методики; дотримання змісту Загальноєвропейських 

рекомендацій із мовної освіти, уніфікація рівнів навчання в Україні та 

світі, відповідність сучасним європейським стандартам мовної освіти 

відповідно до дескрипторів, за якими визначають рівні володіння 

англійською мовою (від А1 до С2);  компетентісний підхід у навчанні 

іноземних мов, розвиток компетенцій у всіх чотирьох видах 

мовленнєвої діяльності (читанні, аудіюванні, письмі й говорінні); 

мінімізація використання рідної мови у процесі комунікації, 

інтерактивність навчання,  динамічність та різноманітність завдань на 

занятті; максимальне залучення кожного студента у процес 

опанування мови; вивчення мови за допомогою навчально-методичних 

комплексів, розроблених групами фахівців-методистів із Великої 

Британії та США на основі новітніх досліджень; орієнтація на 

міжнародні екзамени з англійської мови (FCE, CAE, IELTS, TOEFL 
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тощо); чітко визначені критерії, за якими здійснюється оцінювання 

рівня володіння мовою; діяльнісно-орієнтований підхід, що зумовлює 

навчання матеріалу, максимально наближеного до реальних життєвих 

ситуацій та потреб користувачів; завдання з розвитку критичного 

мислення; зміна ролі викладача та впровадження педагогіки 

партнерства; активне використанні мультимедійних засобів, аудіо- та 

відеоматеріалів, мережі Інтернет для створення мовленнєвого 

середовища для студентів, застосування сучасних пристроїв для 

пошуку та оброблення інформації; організація проектної роботи 

студентів, застосування нестандартних і творчих завдань; залучення 

студентів до культурно-освітніх заходів, що проводяться іноземними 

мовами в позааудиторний час; участь майбутніх фахівців у програмах 

обмінів; сприяння навчанню й саморозвитку протягом усього життя.  

На жаль, не всі викладачі усвідомлюють необхідність участі в 

подібних заходах. Тому зараз в Україні відбувається об’єднання зусиль 

проактивних викладачів, так званих «агентів змін»; формується 

своєрідна експертна спільнота, яка і стане основною рушійною силою 

в забезпеченні викладання іноземних мов на якісно вищому рівні.  
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Щоправда в умовах системи комплексної педагогічної 

діагностики, такий підхід видається дещо спрощеним. Вважаємо, що 

необхідною є розробка та реалізація низки заходів, які дозволять 

підсилити мотиваційне напруження суб’єкта учіння за рахунок 

збільшення сили та дієвості групи процесуальних і дискретних 

навчальних мотивів: пізнавального, професійного, соціального, а 

також шляхом створення умов неконкурентності щодо них мотиву 

досягнення. 

Варто мати на увазі, що поняття «досягнення» не повинно 

зводитися до отримання оцінки. Досягнення – це стан і рівень 

навченості, котрі виступають необхідною умовою подальшого руху в 

змісті того, що засвоюється» [1, с. 47]. Крім того, в сучасній 

гуманістичній психології найбільш фундаментальними потребами 

особистості визнаються прагнення до самоактуалізації, самореалізації, 

здійснення себе у житті, що теж може й повинно стати основою 

позитивної мотивації досягнення, а відтак творчої активності суб’єкта 

пізнання в умовах безсесійного контролю. 
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